

生活无锡

民生为本 民利至上

工作时被翻斗车压伤左脚落下残疾

公司支付部分医疗费后让他找包工头解决剩下的事情,专家支招:可以层层往上追究

目前,国务院法制办正在就《工伤保险条例》的修改向全民征集意见。据了解,这是《工伤保险条例》实施5年后首次修改并公开征求意见,新的条例在今年有望出台。与此同时,《生活无锡》在本周连续接到两起工伤索赔难的投诉,工伤索赔都难在那些地方?劳动者要注意什么才能在工伤后获得相应的补偿?市民对新的《工伤保险条例》又有哪些期待?《生活无锡》对此进行了调查。



及时申请工伤鉴定方能确保自己的合法权益不受侵害

“工伤索赔难”难在哪些地方?

没有合同,左腿伤残的他一筹莫展

案例一:没有劳动合同该如何维权?

46岁的何昭怀是安徽人,从2008年6月起就跟一个私人水电工包工头在无锡某建筑公司做水电安装工作。今年11月,何某在工作时被装满水泥的翻斗车压伤左脚,被工友们送到附近的玉祁医院,后因伤情严重又转到101医院、安徽六安市第二人民医院等地手术治疗。治疗期间,何某收到了公司转来的28000元医疗费用,自己垫付了将近10000元的医疗费。治疗结束后,医生诊断何某左脚踝关节粉碎性骨折,导致左下肢功能严重丧失。随后,何某来到公司要求协商解决自己的事情,却被告知公司已拿出部分医疗费,剩下的事情要何某去找包工头。可包工头早已不知去向,何某想去劳动局反映问题,却苦于没有劳动合同。

专家支招:《工伤保险条例》规定:用人单位实行承包经营,使用劳动者的承包人

具备用人单位资格的,由具备用人单位资格的发包人承担工伤保险责任。据此,伤者可以层层往上追究至有资质的开发公司,但须证明自己和这个公司存在事实劳动关系。

案例二:公司转移资产不愿赔付怎么办?

查瑞珍是江阴华士镇的村民,今年1月到江阴某公司主管车间生产管理,双方签了一份三年的劳动合同。8月4日,查某在车间做原料时发生意外,身上多处骨折,头部有裂伤。查某迅速向劳动部门申请了工伤认定。可随后,当查某向公司主张受伤期间的工资时,公司却拒绝支付。随后,查某又发现公司正在将土地厂房、生产设备等分开变现,即将遣散工人。按照工伤劳动条例,查某必须等六个月伤情稳定后才能去公司进行相关索赔,可是查某却担心到那个时候公司资产早已被转移完毕,自己一分赔偿也拿不到。

专家支招:按照法律规定:公司在破产、撤销、解散进行资产变现、土地处置和净资产分配时,应当优先安排解决工伤职工的有关费用,而在此案例中,公司为了规避承担查某的工伤费用,钻了法律的空子,采用不申请破产暗中转移资产的方式,让公司名存实亡变成了一个空壳子。对此,《工伤保险条例》并没有明确相关的制裁方式,查某所能做的只能是等待工伤鉴定等级出来后,通过当地仲裁工伤委员会要求公司支付赔偿,如果公司拒绝支付,查某可以提起民事诉讼。

在无锡市劳动局工伤处工作多年的张处长认为:现在一些劳动者遇到“工伤索赔难”大多都是因为双方没有签订相应的劳动合同或者老板跑了,或者某些公司利用转移资产等方式拒绝支付赔偿,或者劳动者很难证明自己是因为工受伤等等。

劳动者怎样才能在工作后获得相应的补偿?

工伤鉴定申请务必及时办

一旦发生工伤事故,劳动者怎样才能顺利拿到应得的工伤赔偿呢?无锡市劳动局的一位负责人表示:首先,劳动者要和用人单位签订相应的劳动合同。其次,如果情况特殊的确不能签订劳动合同,那么在工作的的时候一定要记得搜集自己和用人单位存在合法用工关系的相关证据。这些证据包括工资支付凭证或记录(职工工资发放花名册)、缴纳各项社会保险费的记录;用人单位向劳动者发放的“工作证”“服务证”等能够证明身份的证件;劳动者填写的用人单位招工招聘“登记表”“报名表”等招用记录;考勤记录;其他劳动者的证言等。此外,还有一些简单的小窍门,譬如在工伤事故发生当时就可以立刻向110报警,民警在事故现场的相关笔录就可以作为存在合法劳动关系的证据之一。如果这些方法都无法证明,劳动者也可以向有管辖权的劳动争议仲裁委员会申请仲裁。

确定劳动关系后,一个很关键的注意点就是,要注意工伤鉴定的时效性。

条例规定:用人单位应当自从业人员发生事故伤害或者被诊断、鉴定为职业病之日起30日内提出工伤认定申请。用人单位未在规定的时间内提出申请的,从业人员或者其直系亲属、工会组织在事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起1年内,向用人单位工商注册地的区、县劳动保

障行政部门提出工伤认定申请。注意了这些,一般都可以比较顺利地拿到应得的工伤补偿。

据了解,目前国务院法制办正在就《工伤保险条例》的修改向全民征集意见,昨日,《生活无锡》也随征集了不少市民的意见。

市民王先生表示:目前的工伤索赔程序太过复杂。从最初两个月的申请工伤认定,到1—2年的劳动能力鉴定,到最后的工伤待遇支付。按现行规定,如果将来索赔所有程序都走一遍,起码要两年,如果没有合同要靠举证来证明劳动关系的话,时间更是遥遥无期,最长时间可达6年。很多劳动者都耗不起这漫长的索赔程序,所以希望新的《工伤保险条例》能够简化这些程序。而市民周先生则认为:工伤赔偿难,难就难在许多工人都是跟着所谓的小老板干的,这些小老板为了节约成本,很多都不给自己的员工办保险,一旦员工出事,小老板就脚底抹油直接跑了,或者小老板根本就不承认工伤是自己的职工。按照规定,开发商必须把工程包给有资质的公司,而不能包给没有资质的自然人,但为什么很多单位尤其是建筑业依然存在着这种非法用工的现象?一个很大原因就是我国现有的工商管理条例对用人单位不依法参保的,除责令改正、征收滞纳金外,缺乏相应的强制性手段,没有给予刑事和经济处罚。

唐奕文/摄



天气

据无锡气象台消息,今天多云到阴局部有小雨,东南风3-4级,今天最低气温17℃,最高气温26℃。短期内无锡局部有阵雨,气温仍然偏高。10月30日,多云转阴有雨,最低气温18℃,最高气温27℃。10月31日,阴有雨,最低气温17℃,最高气温26℃。

唐奕



停水

11月1日9:00至11月2日13:00 吴越路段低压供水,主要影响高浪路、蠡湖大道、山水东路、山水西路、雪浪、南场村、南泉、江南大学、职业技术学院、北大教育基地、太湖数码动画、顺驰天鹅湖、太湖高中、东泽、威尼斯花园、神州嘉园、万科城市花园、太湖国际社区、太湖国际学校、市民广场、轨道办、新城房地产、国联新城投资、太湖创意投资发展、恒华科技、大洋村、56所、702所、南洋职业技术学院等地区用户。

唐奕



会展

将军书画展开幕

为庆祝无锡解放60周年,为期5天的“共和国将军和名家书画展”昨日在无锡博物院开幕。此次书画展共征集了全军100多位将军的书画作品200余幅,展出了其中的100多幅书画精品。

中国人民解放军原沈阳军区副司令员宗顺留中将说,将军们通过书画的形式,表达了他们无论是身居要职还是退休之后,都始终关心祖国建设和发展的赤子之心,也充分表达了将军们对党、对祖国的热爱,对家乡的深情厚谊。

金辰 陈超



才市

农技人才专场招聘会 下月1日登场

由无锡市人才服务中心、人才市场、滨湖区人事劳动和社会保障局以及滨湖区人才服务中心联合举办的“2009年无锡新农村实用人才专场公益招聘会”将于11月1日进行,昨天从无锡市人才中心了解到,该招聘会主要以农村实用人才为招聘对象,举办地点在位于梁清路718号的滨湖区人才服务中心。据悉,这也是无锡首次举行以新农村建设实用人才为主要对象的专场招聘会。

据了解,本次专场招聘会将对进场招聘企业和求职人员免除所有费用。截至昨天下午,已经有近40家和现代新农村建设关系紧密的企业事业单位报名参加招聘会,共提供了以农副产品销售、农业技术研发为代表的超过400个现代新农村建设相关职位。

嘉琛 薛晨

20幅挂牌土地找到买家

一地块成交价比起始价几乎翻一倍

无锡市2009年第5批国有建设用地使用权昨日下午挂牌出让,除因故取消的3幅锡山地块外,共有20幅土地找到了买家。值得注意的是,位于中南路与金城路交叉口东北侧的一幅20多万平米的土地,最终成交价达到了22.4亿元,比

起拍价超出将近10亿元。拍出天价的地块是锡国土2009-38号地块。该地块位于中南路与金城路交叉口东北侧,面积207489.6平方米,出让金起始价为12.4494亿元。金科地产以22.4亿的价格拿到了这块土地。

陈超

射击世界杯决赛落幕

中国队再夺一块金牌

2009年射击世界杯总决赛昨日在无锡结束,中国队又添一块气手枪射击金牌。美国名将埃蒙斯则拿到了一枚男子50米步枪三姿射击金牌。

女子10米气手枪比赛中中国队有4人参赛,郭文口、胡军、童欣3人闯入决赛,在预赛中排名前3的胡军、郭文口和白俄罗斯的查伊卡都打出387环。决赛中3人争夺激烈,第二枪三人都没能打出10环以上成绩,胡军和郭文口打出9.3环和8.1环,让打出9.8环的查伊卡变为领跑者。查伊卡在第九枪结束后以476.8环

排名首位,胡军以476.3环紧随其后,郭文口以475.4环位居第三位。在最后一枪中,查伊卡只打出9.8环,胡军发挥出色打出10.6环,惊险地以0.3环优势反超夺冠。男子10米气手枪决赛中中国队有庞伟、麦嘉杰参加,韩国名将秦钟午以591环排名预赛首位。决赛中庞伟和秦钟午争夺激烈,两人交替领先,9枪结束后庞伟以0.2环的优势领先秦钟午,可惜最后一枪庞伟发挥欠佳,只打出9.5环,打出10.7环的秦钟午最终夺冠,麦嘉杰获得一枚铜牌。

陈超

一条路分属两个街道带来管理真空

摊贩和城管玩起“躲猫猫”

“我们小区门前这条路真是害人。”昨日,读者张先生来电反映,盛德路如今被摊贩包围了,每天早上7-9点,这条路被摊贩围得水泄不通,害苦了附近几个小区的居民。

盛德路与盛岸西路基本平行,华新苑、盛岸花园、仁和花园、隆泉苑等小区都在这条路的两侧,人气非常旺。住在华新苑小区的张先生介绍说:“我住的楼栋就在盛德路旁边,每天早上6点多,这条路就开始热闹起来,吆喝声、叫卖声不断。7-9点是摊贩最多的时候,路本来就不宽,摊贩一扎堆,整条路堵得都没办法走人。”

昨日上午9点,《生活无锡》在现场看到,盛德路约宽10米,路的两边挤满了各式各样的摊贩,卖水果、菜、零食、小吃、衣服等的摊位把道路两侧的人行道全部给占满了。一些商贩甚至把摊位摆上了机动车道,机动车道的两边停放着汽车,让原本就

不是很宽的道路显得更加拥挤。行人、非机动车、机动车拥挤在一条小路上,机动车寸步难行。

和盛德路交界的苏嘉路情况也一样,宽度约有七八米,比盛德路要窄一点,因此也更显拥挤。住在盛岸花园小区三期的黄阿姨说:“现在这样已经算好的了,要是早上7点,那叫一个乱。路上开的汽车、路边停的汽车,路上摆的摊贩都挤在一起,行人走路都困难。还有不少素质差的司机,把车开到这里之后,就直接停在路当中,然后下车买早点,他这一停,后面的车起码要多堵5分钟。”

对此,无锡市北塘区山北街道城市管理中队一位马姓负责人介绍,盛德路位于北塘区山北街道与惠山区钱桥街道的交界处,盛德路的北面是山北街道的辖区,路的南面是钱桥街道的辖区。往往一个中队在这条路进行整治的时候,摊贩们就会跑去路的另外一边。由于管辖



盛德路与苏嘉路交界处,摊贩摆摊摆到了路当中

权限的问题,另外一边就不会去管理。随后,《生活无锡》又联系到了无锡市城市管理行政执法支队惠山大队钱桥中队的一位曹姓负责人,该负责人介绍的情况和马姓负责人介绍的情况基本相同。曹姓负责人表示,现阶段会重点派人去盛德路附近整治。随后,《生活无锡》分别联系了无锡市城市管理行政执法支队北塘大队和惠山大队,两个大队的负责人均表示,对盛德路摊贩围堵的事情并不知情,现在既然有市民投诉,会和对方大队联系,并尽快集中整治该地。

匡笠 薛晨 文/摄